

南通日报

A1 今日4版
第19958期

2022年4月 5 星期二

农历壬寅年三月大初五

今日天气：多云 最低温度9℃
左右 最高温度18℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

疫情防控个人防护

坚持防疫“三件套”

科学佩戴口罩
保持社交距离
注意个人卫生

牢记防护“六还要”

口罩还要继续戴
社交距离还要留
咳嗽喷嚏还要遮
双手还要经常洗
门窗还要尽量开
疫苗还要及时种

南通日报 公益广告



王晖检查指导市区农贸市场、社区疫情防控工作

在“严快细实”上下更大功夫 同心协力打赢疫情防控阻击战

本报讯（通讯员施彦）昨天上午，市委书记王晖赴市区农贸市场、社区等地检查指导疫情防控工作。王晖强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神，按照省委部署要求，树牢底线思维，更加科学严密落实防控措施，全力做好外防输入、内防反弹各项工作，坚决防止疫情扩散蔓延，全

力守护好人民群众生命安全和身体健康。

在通农物流，王晖实地查看了调整后的市场缓冲区、主入口等部位，详细了解市场运行、人员管理、车辆防控等情况，与现场管理人员一起梳理工作流程，分析潜在风险。他指出，通农物流是全市重要的农副产品批发市场，要严格落实各项防控措施

要求，对市场及周边严格管控，严禁场外交易，在确保安全的前提下保障好市民农副商品需求。

在通州区，王晖详细了解区域管控落实情况，并向奋战在一线的工作人员表示慰问。他强调，要严格落实管控要求，切实加强人员管理，加快流调溯源，把潜在的风险点一个不漏找出来，并落实好相关隔离管控措

施。同时，要全力做好群众基本生活服务保障工作，全面加强宣传引导，切实消除群众疑虑，坚定大家战胜疫情的信心决心。

调研结束后，王晖来到市疫情防控应急指挥调度中心，结合检查情况迅速研究部署相关工作。

市领导王洪涛、张建华参加调研。

通农物流经营有序 全市生活必需品供应充足

A2

60多万份抗原检测试剂盒发放 市直学校师生可在家自行核酸检测

本报讯（记者叶国 沈樱 通讯员刘卫锋）昨天下午1时30分，3万多个新冠病毒抗原检测试剂盒被专用货车运抵南通中学，有序发放至该校师生手中。

根据南通市疫情防控2022年第24号通告要求，我市部分区域中小学停止线下教学，开展线上教学活动；幼儿园、托幼机构停止幼儿入园。为做好相关学校、幼儿园常态化核酸检测工作，我市迅速行动，主管部门第一时间联系相关企业，筹集抗原检测试剂盒提供给居家健康监测的师生员工，要求由相关师生员工自行检测，并将检测结果和健康状况及时上报学校。

目前，我市已调配60多万份抗原检测试剂盒发放至所有市直学校。同时，崇川、通州、海门、南通开发区、苏锡通园区、通州湾示范区等各地也正在加紧采购、有序发放，确保居家健康监测的师生员工的常态化核酸检测工作顺利开展。

因高考临近，广大高三学生家长对何时复课十分关注。连日来，在市疫情防控指挥部的指导下，主管部门正在各高中进行复课调研，研制高三复课方案，对提交复课申请的学校进行验收。相关负责人表示，将统筹做好三区高三的复学与疫情防控工作，做到教育教学和疫情防控两不误。

身到心到 下沉一线 南通政法干警战“疫”守平安

本报讯（记者张亮 通讯员徐明）在国内疫情局部爆发、我市疫情防控形势严峻复杂之时，市委政法委组织全市政法机关一手抓新冠肺炎疫情防控、一手抓各项政法工作推进，广大政法干警用坚守和奉献书写忠诚与担当，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

市委政法委坚持把疫情防控作为做好全部工作的前提和基础，迅速反应、扎实部署。广大政法干警、网格员、平安志愿者等闻令而动，牢牢驻守在疫情防控一线，为全面打赢疫情防控攻坚战贡献坚强政法力量。政法各单位组织精干力量下沉网格，发挥党员突击队先锋模范作用，深入推进卡点查控、社区防控、警民防控、网格管控、落地稳控、数据联控“六大工程”，提优智能化、社会化、一体化“三化路径”，筑牢疫情防控个人、家庭、小区（村居）三道防线，释放科技力量支撑最强效能，凝聚多元防控广泛合力，提升疫情防控整体水平。

南通中级人民法院在有效保障高效便民的同时，实现疫情防控和执法办案“两不误”。办案法官利用智慧法院建设成果，通过微纠纷、诉前调解平台、云上法庭等线上平台开庭审理，成功调解多起案件，利用安全交换技术实现“专到专”线下庭审、“专到互”远程庭审、“专到专”跨域庭审等全场景庭审模式，满足了诉讼参与人多元化诉讼需求，减少因疫情影响延期审理或临近审限的案件，稳步推进立案、送达、审判、执行等各项工作，将疫情的影响降到最小，努力满足人民群众在特殊时期的司法需求。法院系统选派志愿者主动投身疫情防控一线，在防控卡点或核酸检测点，

（下转A2版）

南通创新建立主要污染物总量“调蓄库”

本报讯（记者彭军君）昨天，记者从我市生态环境部门获悉，市生态环境局日前印发《南通市建立主要污染物总量调蓄工作方案（试行）》，创新建立全市主要污染物总量“调蓄库”，按照“有限总量保重点、一般项目靠挖潜”的原则，优先为重大项目提供环境总量支持。

据了解，“主要污染物”包含化学需氧量、氨氮、总氮、总磷、二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物、颗粒物等指标。此次出台的《方案》明确我市将围绕目标，主攻两个方向：一是深入挖潜扩容，二是实施建库调蓄。

挖潜扩容，就必须向现有项目要总量、向基础设施扩容要总量。《方案》明确，我市将综合实施水与大气污染防治工程、重点行业绿色发展、园区限值限量管理等措施，深挖减排潜力，促进“腾笼换鸟”，推进转型升级。坚持“一企一策”原则，推进纺织印染、装备制造、电子信息、船舶海工、造纸、非金属制品、化工、电力与热力供应等重点行业绿色发展，按照个性化绿色发展目标，逐家确定污染物排放总量减少目标，推动减排措施落实到位。加强园区限值限量管理，加强工业园区排污总量监测，制定约束性排放总量目标，腾出可用于发展的总量指标。严格实施清洁生产审核，对重点行业企业开展强制性清洁生产审核，鼓励其他行业企业开展自愿性清洁生产，提高清洁生产审核质量。扎实推进治污减排工程，全面推动实施工业源、农业源、生活源、移动源等各类减排工程，实现污染物排放总量持续下降。

有了“家底”，建库调蓄自然水到渠成。市生态环境局综合处负责人介绍，目前，我市正全面开展重点工程减排量核算，建立全市总量“调蓄库”，40%由市级储备，60%由县级储备。按月调度各地减排工程进展、总量平衡审核结果，推动富余排污指标及时入库，可用排污指标实时出库。县级储备库优先用于辖区内重大项目，市级储备库主要用于支持优化产业布局，保障市级以上重大项目建设。“绿岛”集中治污处理设施，优先支持主要污染物排放限值限量管理和减排任务提前完成的园区和企业。鼓励县区积极培育绿色发展领军企业，按照“奖优控劣”原则，优化现有排污总量配置，推动环境资源要素向优质企业集聚。

中央生态环境保护督察

专门值班电话：025—51800017
专门邮政信箱：江苏省南京市A225号邮政信箱

寻访乡村振兴青年先锋 为推动乡村振兴战略全面实施凝聚青春力量

本报讯（记者卢兆欣）近日，团市委、市农业农村局联合开展南通市乡村振兴青年先锋寻访活动，选树一批扎根农村、发展农业、振兴乡村的青年典型，锻造一支规模宏大、素质较高、结构合理、带动效果好的农村青年人才队伍，为推动乡村振兴战略全面实施凝聚更多青春力量。

推荐类别包括涉农创业、乡村治理、科技兴农、乡村社会实践4个方面。其中，涉农创业类别要求从事农（包括农垦）、林、牧、渔业生产加工经营以及为农业农村发展服务的相关行业，从业时间3年以上，成绩突出，在当地具有示范带动作用。乡村治理类别要求推荐从事乡村治理工作3年以上，为乡村振兴作出突出贡献的驻村第一书记、大学生村官、村“两委”成员等；在保护非物质文化遗产、传承乡土文化、推广民间技艺方面作出突出贡献的乡村工匠、文化能人、非遗传承人等。科技兴农类别要求推荐在涉农科研、农业技术推广等方面取得一定成效，



南通人行国库运转“高速直达” 惠企利民资金拨付实现“T+0”



本报讯（记者蒋晓东 张水兰）3月份以来，日均1万笔退税资金从人行南通中支国库直达个人银行账户，每笔虽平均不到800元，却如涓涓暖流惠及万余家庭。昨天，记者从人民银行南通市中心支行获悉，今年3月，南通全辖共办理个人所得税汇算清缴退税近31万笔，合计2.47亿元，在全市疫情防控的紧张时刻，平添一抹民生暖色。

“加速度”的背后，是神秘的、保障服务国计民生的金融战线——南通人行国库在高速运转。近年来，南通人行积极落实党中央惠企利民政策，不断提升国库资金运行质效，防疫、应急资金快速拨付和出口退税、个人所得

太快了。”市民张女士为到账速度感到惊讶。全市外资外贸企业财务负责人也感受到了出口退税“日清日结”的超爽感，办理时间从原来两个工作日，缩短至两个工作日，实现退税“加速度”。

“加速度”的背后，是神秘的、保障服务国计民生的金融战线——南通人行国库在高速运转。近年来，南通人行积极落实党中央惠企利民政策，不断提升国库资金运行质效，防疫、应急资金快速拨付和出口退税、个人所得

税退库业务效率大幅提高，国库资金“零在途”，惠企利民资金快速拨付当日办结，实现“T+0”。

上月底，南通某医学检验所用于全民核酸检测的460多万元防疫资金，当天就从国库快速拨付。当前疫情形势严峻，南通人行国库人员7×24小时待命，开通资金划拨高效“绿色通道”，最大程度压缩国库部门业务处理时间，确保拨往各级医院、防疫机构以及相关企业的疫情专项资金拨付业务“即收即审即付”。3月份，南通人行紧急拨付资金1743笔，合计1.86亿元。

一笔微不足道的个税退税，可以让市民感受改革红利的获得感；一项出口退税的到账，可以让企业成本降下来、资金活起来。在3月退税高峰

期，南通人行快速高效办结，办理个人所得税汇算清缴退税近31万笔、2.47亿元。一季度，全市累计出口退税10375笔、52.71亿元，最大一笔为南通某船务公司退税7180万元，及时补充和改善了企业现金流。

4月1日起，1.5万亿元的增值税留抵退税新政策落地实施。为确保中央“红利”直达企业，南通人行强化与地方税务、财政等部门沟通，优化功能、改造流程，进一步便利纳税人和缴费人享受税费支持政策。

“快速办结退税，相当于把‘真金白银’直接送达企业，有利于缓解企业资金短缺、融资难等问题，也有助于释放市场主体活力、增添发展动力、提振市场信心。”南通人行国库科负责人说。

本报讯（记者卢兆欣）近日，团市委、市农业农村局联合开展南通市乡村振兴青年先锋寻访活动，选树一批扎根农村、发展农业、振兴乡村的青年典型，锻造一支规模宏大、素质较高、结构合理、带动效果好的农村青年人才队伍，为推动乡村振兴战略全面实施凝聚更多青春力量。

推荐类别包括涉农创业、乡村治理、科技兴农、乡村社会实践4个方面。其中，涉农创业类别要求从事农（包括农垦）、林、牧、渔业生产加工经营以及为农业农村发展服务的相关行业，从业时间3年以上，成绩突出，在当地具有示范带动作用。乡村治理类别要求推荐从事乡村治理工作3年以上，为乡村振兴作出突出贡献的驻村第一书记、大学生村官、村“两委”成员等；在保护非物质文化遗产、传承乡土文化、推广民间技艺方面作出突出贡献的乡村工匠、文化能人、非遗传承人等。科技兴农类别要求推荐在涉农科研、农业技术推广等方面取得一定成效，

（下转A2版）

本报记者蒋晓东 张水兰 通讯员王海峰 周晓峰

南通市税务局 王海峰 周晓峰

南通市国库科 王海峰 周晓峰